
 

 

Seminář IVIG 2018 

Naučme se učit – střípky lektorských dovedností pro knihovníky 

Komise pro informační vzdělávání a informační gramotnost VŠ studentů 

Čtvrtek 6. září 2018, Filosofická fakulta UK, Nám. Jana Palacha, místnost č. 200 

 

09:30 - 10:00 Prezence účastníků 

10:00 - 10:15 Zahájení semináře, Lenka Bělohoubková (VŠE) 

10:15 - 11:15 Reflexe a sebereflexe ve výuce ... aneb jak se učit od sebe i od druhých, 

Helena Ferklová (UK) 

Hodnocení výuky je zpětnou vazbou pro nás – tvůrce výuky. Na jejím základě 

můžeme měnit obsahy výuky, zvolené metody atd. Díky ní se můžeme učit ze svých 

chyb nebo se utvrdit ve správnosti zvolené cesty. V příspěvku se dozvíte, jak 

hodnotit sebe sama tak, aby každé Vaše vystoupení bylo učební lekcí. Ukážeme si, 

jak těžit z pozorování výuky cizí, jak se učit zprostředkovanou zkušeností. A v 

neposlední řadě, jak přijímat i poskytovat zpětnou vazbu kolegům: hospitovat tak, 

aby ono "hospitium" – pohostinné přijetí návštěvy – bylo skutečně příjemnou 

zkušeností. A hlavně nenahraditelným zdrojem učení a profesního rozvoje. 

11:15 - 11:45 Zapojení studentů do výuky, metoda peer-to-peer z pohledu 

vyučujícího, Marek Picha (MU) 

Zkušenosti se zapojením studentů do výuky a jejich vzájemnému hodnocení – co je 

třeba vzít v úvahu, když se chce vyučující vydat touto cestou, na co je třeba si dát 

pozor, jaké jsou přínosy a naopak úskalí tohoto přístupu. 

11:45 - 12:15 Blok příspěvků - sdílení dobré praxe z domova i ze světa, aktivizující 

metody ve výuce, příprava lektora 

Přednášející: Hana Janečková (VUT), Alexandra Vančurová (UK), Michaela 

Morysková (ČVUT) 

12:15 - 13:15 Oběd 

 



13:15 – 14:15 Zvládání zátěže aneb jak přežít prezentaci/výuku, Petra Rohlíková 

Základy duševní hygieny pro učící knihovníky, prevence syndromu vyhoření. 

14:15 - 14:25 Krátká přestávka na kávu 

14:25 - 15:40 Workshop Zpětná vazba od studentů: výměna zkušeností, Kristýna 

Paulová (ČZU) 

Na workshopu se zaměříme na výměnu našich zkušeností, jak probíhá sběr zpětné 

vazby od studentů z našich lekcí. Jak a kdy zpětnou vazbu sbíráme a jak ji následně 

využíváme. Speciálně se zaměříme na podobu otázek, které pokládáme studentům 

a na jejich smysl. Výsledkem workshopu bude soubor doporučení (vycházející z naší 

dobré praxe), který bude zveřejněn na stránkách IVIG k obecnému využití. 

15:40 - 16:00 Shrnutí a rozloučení 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 


